
Parrocchie Unite di Baveno - Oltrefiume - Feriolo 

VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE 

DEL 9  OTTOBRE 2025 

 

Giovedì 9 ottobre 2025 alle ore 21,00 presso la Sala Parrocchiale di Baveno si è tenuto la 
Riunione del Consiglio Pastorale Interparrocchiale. 

All’incontro erano presenti: il Parroco don Giorgio BORRONI, don Giuseppe VOLPATI e 
consiglieri: BOCCHETTA Claudia, BONETTI Anna, BROVELLI Laura, COLOMBO Gio-
vanni, LOCATELLI Pier Mario, RUBINELLI Gianguido, STELITANO Fernanda. TRAVA-
GLINI Maria Letizia, 

Assenti: BORGHINI Carmen, Di LENARDI Cristian, LUCINI Annita.  

All’incontro, aperto a tutti, hanno partecipato: FERRARI Gianpiero, FIRENZUOLA Sandro, 
LAZZARO Emma. 

 

All’Ordine del Giorno: 

1. Sulla base di quanto già emerso nell’Assemblea Pastorale di venerdì 26 settembre e di 

una breve riflessione che don Giorgio ci offrirà, sull’ultima Lettera Pastorale del Vesco-

vo “Resta con noi perché si fa sera. Tre discepoli sulla strada di Emmaus”. Il Consiglio 

è chiamato a verificare i passi del cammino percorso insieme nell’anno trascorso e a 

guardare avanti, perfezionando alcuni obiettivi e proposte dello scorso anno nei vari 

ambiti di servizio e di ministerialità: 

     nella liturgia, nella catechesi e nelle esperienze di formazione a  

     vari livelli, nei progetti di testimonianza della carità e nell’accoglienza. 
 

2.  IX Giornata Mondiale dei Poveri - 16 novembre 2025 
   

3.  Avvento e Natale 2025 
 

4.  Varie ed eventuali. 

_______________________________________________________________________ 
 

1. Breve verifica sull’anno trascorso 

Dopo la preghiera introduttiva, don Giorgio introduce la serata  riferendosi all’ultima Lette-
ra Pastorale del Vescovo che, approfondendo l’episodio dei discepoli di Emmaus, offre 
una sintesi delle lettere Pastorali degli scorsi anni. Il lettore di oggi partecipa al cammino 
fatto dai discepoli della prima ora e diviene, così, il terzo discepolo. La lettera si articola in 
cinque “passi”: il primo passo consiste nel riscoprire il desiderio che si contrappone a una 
mentalità che ci rende solo soggetti di bisogni; il secondo passo consiste nell’orientare il 
desiderio alla formazione; il terzo passo e quello della testimonianza nella ministerialità; il 
quarto passo è quello celebrativo della Parola e del Pane spezzato e, infine, il quinto pas-
so è quello della Missione che diviene espressione di una spiritualità che da valore educa-
tivo al nostro impegno nella carità. Riferendosi, poi, alla Assemblea Pastorale dello scorso 
26 settembre, don Giorgio rileva nelle varie proposte emerse una tensione comune a co-
struire relazioni, all’ascolto, al superamento di pregiudizi, al non lasciarsi prendere dall’at-
tivismo del “fare” e porre al primo posto la dimensione dell’ ”essere” 



Tra le osservazioni emerse negli interventi, si rileva il positivo impegno e la partecipazione 

costante espressa da alcuni gruppi nel corso di questo anno. Si ritiene necessario un mi-

glioramento qualitativo e la necessità di tendere sempre più al coinvolgimento comunitario e 

all’accoglienza, superando la facile tendenza alla divisione anche come gruppi. Si richiama 

il valore della spiritualità e della preghiera e si lamenta una limitata partecipazione ai mo-

menti formativi per gli adulti come il Corso Biblico. Si fa cenno all’importanza di valorizzare i 

Ministri laici della Comunione. Si sottolinea la positiva esperienza di “Voglio svegliare l’auro-

ra” che ha visto una notevole partecipazione anche quest’anno. Si rileva, il positivo l’utilizzo 

di strumenti informatici sia a livello liturgico che per comunicare nei gruppi e trasmettere in 

streaming gli incontri formativi, come sperimentato dopo la Pasqua. Si sottolinea l’importan-

za dell’aspetto educativo, specie in ambito Caritas, e l’opportunità di rinnovare alcuni pro-

getti come la Mappa della Sofferenza, che individui le situazioni di non autosufficienza e di 

solitudine, favorendo visite periodiche di volontari, e un rinnovato Corso di Italiano per stra-

nieri. 

 

2. IX Giornata Mondiale dei Poveri - 16 novembre 2025 

La Giornata è un’occasione di sensibilizzazione comunitaria. Il tema proposto nel Messag-

gio del Santo Padre è “Sei tu, mio Signore, la mia speranza (sal 71,5). In questa data la no-

stra Caritas pubblicherà un report sintetico su quanto attuato nel corso dell’anno e verrà 

esposto un mercatino pre-natalizio. 

3. Avvento e Natale 

Si fa cenno alla possibilità di riprendere il Corso Biblico meditando sui Vangeli delle quattro 

domeniche di Avvento. Il tema sarà: “IL vero volto di Dio che sta per nascere”. Per favorire 

la partecipazione, si propone di trasmettere in streaming i quattro incontri e di proporre un 

breve questionario che favorisca il confronto anche nelle case. Si fa cenno ad esperienze  

come gli “incontri di Cenacolo” che potrebbero essere attuati in seguito. Il 16 dicembre, 

presso l’Oratorio di Pallanza si terrà uno dei sei incontro diocesani sul Tema del Carcere e 

della Giustizia riparativa, nell’ambito del progetto dello scorso anno. Si propone di racco-

gliere offerte per l’acquisto di oggetti regalo prodotti dalla Cooperativa di Betlemme per aiu-

tare Gaza. 

4. Varie 

Lunedì 20 0ttobre ore 20,45 ci sarà una preghiera mariana per la pace al Santuario del Bo-

den. Giovedì 20 Novembre a Borgomanero ci sarà il Convegno Diocesano Caritas che ve-

drà l’intervento di Franco Banisoli ex brigatista impegnato in percorsi di non violenza. 

In questi giorni, il 10 ottobre si tiene l’incontro con i medici sul tema  Ambiente e Salute,  

l’11 ottobre farà tappa a Baveno il Battello di Pace. 

 

Nell’ambito del Progetto “Ridiamo spazi alla Comunità, gli ultimi due appuntamenti saranno: 

Domenica 26 ottobre con una serata all’Isola Pescatori e Mercoledì 12 novembre con un 

concerto spettacolo del Pop Coro al Grand Hotel Dino. 

Alle ore 22,30 circa il Consiglio ha termine con una preghiera. 

 

Baveno, 11 ottobre 2025                                                                     Il Segretario 

Pier Mario Locatelli 


